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B4_E6_B3_A8_c45_596307.htm 2.计提资产减值准备的账务处理

(1)资产的可收回金额低于其账面价值的，企业应当将资产的

账面价值减记至可收回金额，减记的金额确认为资产减值损

失，计入当期损益，同时计提相应的资产减值准备。资产的

账面价值是资产成本扣减累计折旧和累计减值准备后的金额

。 (2)资产减值损失一经确认，在以后会计期间不得转回。这

个规定主要是为了防止企业以此作为盈余管理的手段。 【

例8】综合例子说明计提减值的全过程 甲公司有关货运汽车

的购入和使用情况如下： ①2006年12月20日甲公司购入一辆

货运汽车，用银行存款支付的买价和相关税费为20.8万元。 

借：固定资产 20.8 贷：银行存款 20.8 ②从2007年1月起计提折

旧。假设该货运汽车的预计使用年限5年，预计净残值0.8万元

，按直线法计提折旧。为简化，2007年年末计提折旧如下：

2007年计提折旧额=(20.8-0.8)÷5=4(万元) 借：其他业务成本 4

贷：累计折旧 4 注：假设货运收入计入其他业务收入。 

③2007年年末计提减值准备。假设2007年年末该货运汽车未

出现减值的迹象，不计提固定资产减值准备。 ④2008年末计

提2008年折旧： 借：其他业务成本 4 贷：累计折旧 4 ⑤2008

年末计提减值 2008年12月31日，甲公司对该货运汽车进行检

查时发现该货运汽车因市场环境变化可能发生减值。经测算

该货运汽车的可收回金额为11.05万元。因该货运汽车的账面

价值为12.8万元(20.8-4×2)，高于其可收回金额11.05万元，应

计提固定资产减值准备1.75万元(12.8-11.05)： 借：资产减值



损失 1.75 贷：固定资产减值准备 1.75 ⑥2009年末计提2009年

折旧 计提固定资产减值准备后，2009年初固定资产净额

为11.05万元，假设预计使用年限为3年，预计净残值为0.01万

元，则2009年应计提折旧额=(11.05-0.01)/3=3.68(万元)。 借：

其他业务成本 3.68 贷：累计折旧 3.68 应注意：如果以后年度

造成固定资产减值的因素消失，固定资产价值回升，按照新

准则规定，已计提的减值不得转回。 100Test 下载频道开通，

各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


